Landestreffen der bayerischen NaturFreunde, das waren große Treffen im Dreijahresrhythmus, zu denen die kamen, die "halt immer kamen". Das will das Regensburger Landestreffen 2015 ein Stück weit überwinden. Es steht für eine neue Offenheit - im Verband wie weit drüber hinaus.

Wirklichkeit wird das auf ganz unterschiedlichen Feldern:
- Ganz ausdrücklich ist das Landestreffen offen nicht nur für NaturFreunde, sondern für alle, die sich für ökologisch und sozial bewusste Freizeitgestaltung interessieren, vor Ort wie überregional.
- Erstmals sind der Gesamtverband ("Erwachsenenverband") und die NaturFreundeJugend gleichberechtigt gemeinsam Veranstalter - und so bilden Landestreffen und Fest der NaturFreundeJugend eine in jeder Hinsicht generationsüberschreitende Plattform.
- Offenheit meint auch, dass in der Durchführung nicht mehr nur die übernehmende Ortsgruppe und die Landesfachgruppen zusammenarbeiten, sondern dass die Angebote aus den besuchenden Ortsgruppen selbst kommen (Beispiele für solche Beiträge: Ortsgruppe Kelheim: Alphornbläser; OG Lauf: Mandolinenorchester; OG Weiden/Opf.: Türkisch-deutsche Volkstanzgruppe; OG Pilsting/Ndb.: Spielezelt; OG Cham: Mountainbike-Touren; OG Gersthofen bei Augsburg: Faustballpräsentation; OG Erlangen: Kajak; Bezirk München: Kletterwand)
- Ein ganz wesentlicher neuer Faktor ist auch, dass es sich um das erste Landestreffen handeln wird, das in weitestgehender Weise auch die Neuen Medien einsetzen wird und so sogar denjenigen zugänglich sein wird, die nicht persönlich anwesend sein können  
- Offenheit heißt schließlich, dass die bayerischen NaturFreunde über den Tellerrand hinaussehen, zum einen, weil alle deutschen  Verbandsebenen (einschließlich des Bundesvorstands und des Bundesgeschäftsführers) anwesend sein werden, zum anderen, weil das Konzept der Verbandsentwicklung (die in Bayern vor allem von der Jugend getragen wird, auf Bundesebene im Sinne einer Professionalisierung des Ehrenamts unterstützt wird) ausdrücklich Thema ist. 
- Angedacht ist auf die Präsenz herausragender Prominenter - dies aber lässt sich immer erst sehr kurzfristig sicherstellen.
